

5-й год  
издания  
№ 37 (345)  
22 ИЮНЯ  
1938 года  
Цена 5 коп.

# ЛОУХСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Орган Лоухского Райкома ВКП(б) и Райисполкома

Адрес  
редакции:  
АКСР,  
ст. Лоухи  
дом РИК'а

## 26 ИЮНЯ ДЕНЬ ВЫБОРОВ

В ВЕРХОВНЫЕ СОВЕТЫ РСФСР  
И КАРЕЛЬСКОЙ АССР

### ВСЕ НА ВЫБОРЫ!

## Встреча тов. Марченко и Сидоровой с избирателями

19 июня на ст. Лоухи состоялся митинг, посвященный встрече с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР Герасимом Петровичем Марченко и кандидатом в депутаты Верховного Совета Карельской АССР Марией Афанасьевной Сидоровой.

На митинге присутствовало 780 человек избирателей.

Выступившие представители избирателей т. т. Ниюшин, Мачулис, Сонин, Максимов, Поздеева горячо приветствовали своих кандидатов.

С горячими волнующими речами выступили кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР Герасим Петрович Марченко и кандидат в депутаты Верховного Совета Карельской АССР Мария Афанасьевна Сидорова.

### Речь рабочего совхоза „Полярный пионер“ тов. А. И. Максимова

Товарищи, от имени рабочих и служащих совхоза „Полярный пионер“ разрешите передать пламенный большевистский привет нашему кандидату в депутаты Верховного Совета РСФСР Герасиму Петровичу Марченко и кандидату в депутаты Верховного Совета Карельской АССР Марии Афанасьевне Сидоровой (**Бурные аплодисменты**)

Приближается историческая дата — 26 июня — день выборов Верховных Советов РСФСР и Карельской АССР. В этот день мы отдадим свои голоса за лучших сынов нашей родины, преданных пар-

тии Ленина—Сталина, преданных народу.

Я с нетерпением жду этого дня. 26 июня я приду к урнам и отдам свой голос за Герасима Петровича Марченко и Марию Афанасьевну Сидорову, и призываю всех избирателей Лоухского избирательного округа в день выборов отдать голоса за этих кандидатов.

Да здравствует нерушимый блок коммунистов с беспартийными!

Да здравствует коммунистическая партия и ее вождь товарищ СТАЛИН! (**Аплодисменты**)

### Речь телефонистки А. Поздеевой

Товарищи! Работники Лоухского отдела связи поручили мне выступить и заверить, что в день выборов они все как один, явятся к избирательным урнам и отдадут свои голоса за кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР Герасима Петровича Марченко (**аплодисменты**) и за кандидата в депутаты Верховного Совета Карельской АССР Марию Афанасьевну Сидорову. (**Аплодисменты**)

В дни подготовки к выборам мы работники связи боремся за улучшение своей работы. Мы обязуемся выборную кампанию обслужить на „хорошо“.

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков и ее вождь т. СТАЛИН! (**Аплодисменты**)

### Избранники народа ИТОГИ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ АРМЯНСКОЙ ССР

Из 611649 человек имеющих право голоса на выборах в Верховный Совет Армянской ССР, состоявшихся 12 июня, приняло участие 605907 человек, что составляет 99,06 проц.

Во всех избирательных округах по выборам в Верховный Совет Армянской ССР за кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 603469 человек, что составляет 99,6 проц. всего числа участвовавших в голосовании.

В Верховный Совет Армянской ССР избраны 256 депутатов. Депутаты все без исключения являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных. Из 256 депутатов — 156 коммунистов и 100 беспартийных. Женщин 65, мужчин — 191. По округу СК № 1 города Еревана в депутаты Верховного Совета Армянской ССР избран всенародный кандидат великий вождь народов товарищ Сталин И. В. По Гедарчайскому округу № 33 города Еревана избран ближайший соратник великого Сталина глава советского правительства товарищ Молотов В. М. По заводскому округу № 9 города Еревана избран ближайший соратник великого Сталина заместитель председателя Совнаркома СССР тов. Микоян А. И. (**ТАСС**)



18 июня исполнилось два года со дня смерти великого русского писателя и борца за коммунизм Алексея Максимовича Горького злодейски умерщвленного фашистскими бандами из „право-троцкистского блока“.

### Итоги выборов в Верховные Советы Аджарской и Абхазской АССР

Из общего количества 107662 избирателей, имеющих право голоса, на выборах в Верховный Совет Аджарской АССР участвовало 107072, что составляет 99,5 проц.

Во всех избирательных округах по выборам в Верховный Совет Аджарской АССР голосовало за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных 106494 человека, что составляет 99,5 процентов по отношению к участвовавшим в выборах.

Из общего количества 156496 избирателей в Абхазской АССР приняло участие в голосовании 155060 или 99 проц. Во всех избирательных округах по выборам в Верховный Совет Абхазской АССР голосовало за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных 154161 человек, что составляет 99,4 проц. от числа голосовавших. (**ТАСС**)

### Навстречу выборам

Керетский рыбооп план товарооборота 2 квартала 1938 года, составляющий 725 тысяч рублей на 15 июня выполнил на 125 проц., что составляет 874 тысячи рублей.

За оставшиеся до выборов дни работники обязались дополнительно дать сверх плана на 100 тысяч рублей товаров.

План товарооборота 1 полугодия 1938 года составляет в 1 млн. 375 тысяч рублей. На 15 июня выполнено 1499 тысяч рублей или 100 проц. к плану. Председатель правления Рыбкооп. Платинков

### Речь кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР Г. П. Марченко

Товарищи рабочие, служащие и колхозники, разрешите сердечно благодарить вас за оказанное мне доверие. Я расцениваю ваше доверие, как доверие оказанное Всесоюзной Коммунистической партией большевиков, членом которой я состою.

(**Бурные аплодисменты**)

Родился я в 1910 году в Белоруссии, в деревне Касочи. До 1924 года вместе с отцом жил в деревне и занимался сельским хозяйством. В 1926 году комсомольская организация послала меня учиться в город Витебск, в школу фабрично-заводского ученичества при текстильной фабрике им. Л. М. Кагановича. По окончании школы, я получаю квалификацию ремонтера чесальных машин и работаю на этой же фабрике. В 1930 году переводят меня работать на фабрику им. К. Маркса, где я работаю в качестве нормировщика до 1931 года. В 1931 году вступаю добровольно в Рабоче-Крестьянскую Красную Армию.

(**Аплодисменты**)

Несколько слов о своей общественной работе. В 1924 году вступил в пионеры, а в 1926 году в члены комсомола. Был избран секретарем ячейки, позднее избирался секретарем кол-

лектива и членом райкома. В 1932 году вступил в партию.

Я родился в Белоруссии, народ которой угнетала царская Россия. Царская Россия всячески старалась разжигать национальную рознь.

Прошло то проклятое время. Теперь будь-то белорусс, будь-то карел, будь-то таджик и если ты честно трудишься — ты наш брат и наши интересы одинаковы и партия и правительство, защищая интересы, ведут нас от победы к победе.

(**Аплодисменты**)  
В прошлом белорусский народ темный неграмотный. Теперь, в той деревне, в которой я родился имеется совхоз школа, клуб, больница население сплошь грамотное. Вот, что представляет сейчас Советская Белоруссия.

То же, что с белоруссами было в прошлом и с Карелией, и с ее народом. Сейчас Карелия это изюмина Советского Союза. В Карелии сосредоточена масса богатств, которые нужны народу: лес, полезные ископаемые, водные бассейны и др. Недаром враги народа, финские буржуазные националисты и финская буржуазия хотели ваять карельский народ под иго капитализма, завладеть всеми богатствами Карельской республики.

Но они просчитались. Карельский народ не бу-

дет снимать шапку перед финской буржуазией. Он будет развивать свое хозяйство, свою культуру. (**Аплодисменты**)

Сейчас у нас нет центров и окраин. Грани между ними стерлись. Раньше Карелия считалась окраиной, а сейчас она — цветущая индустриальная республика. Возьмите мы имеем ряд крупнейших электростанций. Это громаднейшие сооружения. Это говорит за то, что у нас везде одинаковое развитие.

Если бы не Советская власть, я был бы таким как и мой отец темным, неграмотным, носил бы лапти и работал бы на все том же маленьком клочке земли. А сейчас я имею честь носить звание лейтенанта Красной Армии. Поэтому за партию большевиков, за партию Ленина—Сталина, за свою счастливую родину, за народ я готов отдать все силы, всю свою жизнь.

(**Аплодисменты**)

Товарищи, мы получили прекрасную и радостную жизнь, нам предоставлены все возможности, за которые проливали кровь наши отцы, братья. Держитесь этой радостной жизни, работайте честно на благо нашей родины, будьте до конца бдительными, преданными партии Ленина—Сталина. (**Аплодисменты**)



## На XIV Карельской областной партийной конференции

14 июня

На утреннем заседании председательствующий товарищ Смирнов предоставляет слово и. о. секретаря обкома ВКП(б) тов. Иванову Н. И. для отчетного доклада о работе Карельского обкома ВКП(б). Доклад продолжался пять часов и занял все утреннее заседание.

На вечернем заседании с отчетным докладом о работе ревизионной комиссии обкома ВКП(б) выступил тов. Ковалелис. Тов. Ковалелис отметил слабое использование бюджетных средств, отпущенных на партийное просвещение. В 1937 году на партийные кабинеты недорасходовано 33 тысячи рублей. Только за 4 месяца 1938 года не использовано отпущенных по бюджету средств: на 4-х месячные курсы пропагандистов — 111 тысяч рублей, на лекции и доклады больше 3 тысяч рублей и т. д.

Далее тов. Ковалелис отмечает, факты нарушения финансовой дисциплины некоторыми райкомами. Например, в кассе Лоухского райкома хранилось до 5 тысяч рублей. Обком ВКП(б) до сих пор еще не имеет инструктора-ревизора.

После окончания доклада тов. Ковалелис открыл прения.

В прениях делегаты подчеркивают большую работу, проведенную партийной организацией по разгрому врагов народа.

Одновременно выступающие товарищи подвергают резкой большевистской критике недостатки в работе обкома, его отделов и секретарей обкома.

С большим подъемом конференция принимает приветствие Ленинградской областной партийной конференции. Когда упоминается имя тов. Сталина, в зале раздаются бурные аплодисменты и приветственные возгласы.

На этом вечернее заседание конференции закончилось.

15 июня

На утреннем и вечернем заседаниях конференции 15 июня продолжались прения по отчетному докладу о работе обкома ВКП(б).

В конце заседания председательствующий тов. Морозов объявляет о том, что поступило предложение послать приветствие вождю народов товарищу Сталину.

Зал устраивает бурную овацию в честь гениального вождя и учителя трудящихся товарища Сталина.

Зачитанный текст приветствия конференция принимает единогласно под гром аплодисментов.

Затем избирается комиссия в составе 29 человек

по составлению проекта резолюции по отчетному докладу о работе обкома ВКП(б).

На этом вечернее заседание 15 июня заканчивается.

16 июня

Третий день на конференции шли прения по отчетному докладу о работе Карельского обкома ВКП(б).

### О бдительности и ротозеях

Рис. К. Теодоровича (Пресекливе)



Однажды грамотный баран  
По просьбе волка выдал справку,  
Что данный волк ест только травку.

Вл. Моголь

(Из сборника „Советская сатира“)

В конце утреннего заседания конференция, неудовлетворенная выступлением Леонинок, требует от него признания своих политических ошибок. Вместо объяснений Леонинок пытается обвинить конференцию в пристрастном к нему отношении. Делегаты конференции, возмущенные антипартийным поведением Леонинок, единогласно лишают его делегатского мандата. Вопрос о его партийности передан на решение первичной партийной организации.

Выступавший в прениях тов. Рудаков, секретарь Лоухского райкома ВКП(б), отметил плохую организацию заседаний бюро обкома ВКП(б). Заседания бюро продолжаются иногда до 6 часов утра. Решения вопросов проходят нередко в обстановке спешки, и поэтому иногда выносятся нечеткие решения. О том, к чему приводит плохая организация заседаний бюро, свидетельствует следующий факт: кандидата в члены партии тов. Портнова на бюро обкома, вместо принятия в члены, утвердили снова в кандидаты и выслали в райком кандидатскую карточку.

Выступило 58 человек из 97 записавшихся.

Прения по отчетному докладу о работе Карельского обкома ВКП(б) закончились.

руководстве обкома правильной.

Признать, что и в нашей организации Бюро райкома ВЛКСМ и первый секретарь райкома т. Башилов не мобилизовали комсомольскую организацию на быстрое выполнение решений IV и V пленумов ЦК ВЛКСМ.

Бюро райкома ВЛКСМ неудовлетворительно помогало первичным комсомольским организациям в повышении революционной бдительности по разоблачению врагов народа и буржуазных националистов, пробравшихся в ряды комсомола и крайне медленно ликвидирует последствия вредительства в комсомоле.

Бюро райкома прошло мимо тревожного сигнала о неблагоприятии в комсомольских организациях и не мобилизовало комсомольцев на выполнение решений IV пленума ЦК ВЛКСМ. Члены бюро и секретарь райкома тов. Башилов оказались беспринципными делегатами, не удосужились обсудить этот вопрос на бюро райкома и сделать из этого политические выводы для всей комсомольской организации.

## Об итогах IV пленума Карельского обкома ВЛКСМ

### Постановление IV пленума Лоухского райкома ВЛКСМ

Пленум райкома ВЛКСМ отмечает, что Лоухская комсомольская организация не решительно боролась за очищение своих рядов от лиц не внушающих политического доверия, связанных с врагами народа.

Бюро райкома нерешительно боролось с фактами бытового разложения комсомольцев и несоюзной молодежи. Так например сигнал о комсомольце-активисте Нагайченко, как о человеке морально разложившемся, несмотря на решительные требования первичной организации о необходимости принять срочные меры, бюро райкома и тов. Башилов в частности, в течении двух месяцев не удосужились обсудить и по сей день этот „активист“ остается безнаказанным.

Факты пьянства рядовых комсомольцев и актива не нашли живого отклика и не послужили уроком для политического вывода членам бюро и всей комсомольской организации Лоухского района.

IV пленум райкома ВЛКСМ также отмечает, что дело политического просвещения комсомольцев и несоюзной молодежи находится в неудовлетворительном состоянии. Из общего числа 362 комсомольца по формальным сведениям охвачено учебой 340 человек, а фактически охвачено только 50 проц. 3 начальных политшколы (лесобиржа Котозеро, Чупинская неполная средняя школа и управление Чупинских горных разработок) совершенно не работают. Кружки по изучению истории ВКП(б) Амбарной механизированной базы, Керетского лесозавода и организации пос. Чупа находятся на грани развала.

Работа среди несоюзной молодежи крайне неудовлетворительная. Работ комсомольских организаций проходит самотеком. Первичная организация Керетского лесозавода из 140 человек молодежи завода приняла в комсомол в течении 1938 года только 4 человека. Кружки по изучению программы и устава среди несоюзной молодежи ни в одной комсомольской организации не работают. Особенно слабо идет рост за счет рабочей и колхозной молодежи.

Среди членов бюро райкома комсомола и секретаря райкома тов. Башилова отсутствовала большевистская критика и самокритика и они не научились

правильно понимать и воспринимать критику.

IV пленум Лоухского райкома ВЛКСМ постановляет:

1. Предложить всем комсомольским организациям наряду с воспитательной и разъяснительной работой повести решительную борьбу за очищение своих рядов от лиц политически не внушающих доверия и морально-разложившихся комсомольцев.

2. Пленум требует от членов Бюро, членов пленума, и от всех комсомольцев точного выполнения решений III пленума райкома ВЛКСМ о политучебе.

Пленум поручает бюро райкома ВЛКСМ в 10 дневный срок укомплектовать все кружки пропагандистами и довести до сведения бюро райкома ВКП(б) о том, что коммунисты-пропагандисты т.т. Рябков, Алексеев, Инюшин срывают занятия комсомольских политкружков и просить привлечь их к партийной ответственности.

3. Пленум требует от бюро райкома ВЛКСМ, секретарей первичных организаций, районного совета Осоавиахима и инструктора физкультуры т. Вопняшина коренного улучшения руководства военно-физкультурной работой. Не позднее 20 июня организовать во всех населенных пунктах района кружки: ПВХО, стрелкового дела, физкультуры и создать волейбольные и физкультурные команды.

4. Пленум требует от бюро райкома, членов пленума и секретарей первичных комсомольских организаций, коренным образом усилить разъяснительную работу среди несоюзной молодежи по вовлечению в ряды комсомола, путем создания кружков по изучению устава и программы ВЛКСМ, в первую очередь в производственных организациях.

5. Пленум требует от бюро райкома ВЛКСМ, членов пленума, секретарей и первичных организаций от всех комсомольцев развертывания большевистской критики и самокритики в повседневной работе.

5. Предложить бюро райкома ВЛКСМ командировать членов бюро и комсомольский актив по первичным комсомольским организациям для оказания практической помощи. До 20 июня провести во всех комсомольских организациях открытые комсомольские собрания с обсуждением решений настоящего пленума.

Секретарь Лоухского Райкома ВЛКСМ С. БАШИЛОВ



## Счастливая и радостная старость

Речь домохозяйки Васильевой  
Амбарный лесопункт

Я красиво говорить не умею, но хочу сказать, что я знаю, что есть у меня на душе.

Мы живем сейчас действительно в радостное время, проклятая проклятое старое со злобой на сердце, со слезами на глазах.

Молодежь наша, выросшая при Советской власти не знает того, как мы жили в старое время. А у меня, уже прожившей много лет женщины, еще сохранились рубцы на плечах от нагайки, когда я работала на фабрике в Петрограде.

Сейчас у меня счастливая, радостная старость. Дети мои обеспечены всеми бла-

гами жизни. Все учатся. Старшая дочь уже кончает учиться на агронома, а при старом времени они все были обречены на жалкое нищенское существование.

Вот почему я с великой радостью отдам свой голос за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, за родную партию и власть, за кандидатов т. т. Герасима Петровича Марченко и Марию Афанасьевну Сидорову.

Да здравствует равноправная женщина нашей счастливой родины!  
Да здравствует наш родной СТАЛИН!

## ДЕПУТАТЫ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР ЗА РАБОТОЙ.

Депутат Верховного Совета СССР от Олонецкого избирательного округа (Карелия), Герой Советского Союза И. П. Мазурук поддерживает тесную связь со своими избирателями.

Фото Я. Ровина (Создано) «Прессфото».



На снимке: тов. Мазурук (слева) проводит испытание отремонтированного трактора в Видлицкой МТС. Справа — механик МТС тов. Пекин.

## Ко дню выборов придем с новыми производственными победами

Резолюция собрания избирателей  
Энгозерского избирательного участка  
Присутствовало 350 человек

Избиратели Энгозерского участка, собравшись для встречи с кандидатом в депутаты Верховного Совета Карельской АССР т. Марией Афанасьевной Сидоровой, постановили: Мария Афанасьевна Сидорова является представительницей трудящихся женщин, которым Сталинская Конституция обеспечивает право быть избранными и избирать в высшие органы власти. Только в СССР женщина является полноправным гражданином, наравне с мужчиной.

М. А. Сидорова — ровесница Октября. Ленинский комсомол воспитал ее в духе большевизма. Она на работе доказывала и доказывает свою преданность

делу партии Ленина—Сталина и мы уверены, что на ответственный посту депутата Верховного Совета Карельской АССР т. Сидорова оправдает оказанное ей доверие.

Отдадим свои голоса за достойную дочь нашей родины, за М. А. Сидорову! К 26 июня выполним и перевыполним производственный план по шпалоопилению, а также по погрузке вагонов, на основе широкого развертывания социалистического соревнования.

Да здравствует ВКП(б) и вождь народа тов. Сталин!

Президиум собрания: Марюхин, Гнева, Сазонов, Богданов.

## Отдадим наши голоса за лучших представителей родины

Резолюция избирателей-сплавщиков  
Амбарного лесопункта

Присутствовало 60 человек

Заслушав сообщение окружных избирательных комиссии о кандидате в депутаты Верховного Совета РСФСР тов. Марченко Герасиме Петровиче, и кандидате в депутаты Верховного Совета Карельской АССР Сидоровой Марии Афанасьевны, мы сплавщики Амбарной механизированной базы приветствуем и единодушно присоединяемся к мнению избирателей Лоухского избирательного округа, выдвинувших лучших представителей нашей социалистической родины.

Обязуемся ко дню выборов — 26 июня — изучить избирательный закон и в день выборов отдать свой голос за тов. Марченко Г. П. и Сидорову М. А.

Мы обязуемся закончить сплав по Тулинской речке и озеру и к дню выборов 26 июня приплавить весь лес до озера Боровое.

Мы вызываем на социалистическое соревнование бригады сплавщиков Кемова, Федотова и Гудзь.

По поручению собрания: КОЛПИН

## С чувством радости встретим день выборов

Резолюция собрания избирателей лесобиржи 971 километра

Мы рабочие, служащие, инженерно-технические работники и домохозяйки избирательного участка лесобиржи 971 километра с великим чувством радости встретим всенародный праздник, день выборов — 26 июня.

В этот день народы Карелии, как и всего Советского Союза, еще раз продемонстрируют свою любовь, преданность и сплоченность вокруг партии Ленина—Сталина, непобедимость блока коммунистов и беспартийных

Мы избиратели, все, как один, 26 июня явимся на избирательный участок и отдадим свои голоса за наших кандидатов т. т. Марченко Г. П. и Сидорову М. А.

Мы знаем, что враги народа всеми мерами будут стараться сорвать наши выборы, оклеветать наших кандидатов, поэтому мы обязуемся и призываем всех избирателей усилить революционную бдительность и в корне пресечь вылазки антисоветских элементов.

День выборов 26 июня встретим новыми победами на производстве, бурным ростом стахановцев — мастеров высокой производительности труда.

Да здравствует счастливый карельский народ!

Да здравствуют кандидаты блока коммунистов и беспартийных!

Да здравствует друг, учитель и вождь всех трудящихся, творец радостной жизни Великий Сталин!

## На избирательном участке совхоза „Полярный пионер“

Одним из условий успешного проведения выборов является правильное составление списков избирателей. Это доказано опытом проведения выборов Верховного Совета СССР.

Но ошибки, которые были допущены в прошлом, очевидно, ничему не научили председателя Лоухского сельсовета Лангуева. По одному только избирательному участку совхоза „Полярный пионер“ из общего количества около 400 избирателей не внесено в списки 98 человек, большая часть которых постоянные кадровые рабочие. Из работающих в поселке 19 километра не внесено в списки 53 человека, в том числе 40 человек кадровых рабочих. Имеется также 3 искажения.

Но участковую избирательную комиссию это особенно не беспокоит. До сих пор не произведена окончательная сверка списков. Только 19 июня соби-

ралось выехать для проверки списков на такие участки, как Нюккинский лесопункт, Парфеево и другие.

При такой постановке дела уверенно сказать, что списки избирателей ко дню выборов будут абсолютно точны нельзя, в то время как списки избирателей должны быть начисто готовы к 20 июня.

Не оборудовано еще полностью и помещение избирательного участка. Нет салфеток на столах, кетати сказать, и столов тоже нет. Их обещает дать Доретрой, но пока это только обещание. Стены этого помещения совершенно голы, ни одного плаката, ни лозунга, ни портрета, и к тому же не побелено, а старая побелка местами отвалилась.

Председатель участковой избирательной комиссии т. Говорухин не может похвалиться заботливостью о своем участке. В магазине лежит 29 метров кра-

сной материи для избирательного участка и агитпункта, но он никак не может найти времени выкупить. Председатель на участке бывает редко.

Члены участковой комиссии работы по разъяснению Положения о выборах не ведут.

Зайдешь на агитпункт, и сразу же бросается в глаза его неприглядность. Те же небеленные стены, что и в избирательном участке, только на них безвкусного вкуса и соблюдения симметрии развешаны плакаты, Положения о выборах, портреты, карта СССР и несколько лозунгов. Вся мебель агитпункта состоит из 5 детских парт, ничем непокрытых скамейки и нескольких стульев и табуреток. Лозунгов, агитирующих за кандидатов, нет не только на улице, но даже и в самом агитпункте. Правда ли нет, но говорят на улице эти лозунги были, но пошел дождь и их смыло и сорвало ветром.

Листовки с биографией кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР тов. Марченко, полученные из райкома ВКП(б), частич-

но развешаны по домам и три висят в агитпункте, а часть их лежит в том же агитпункте, сложенные в кучку, очевидно, не найдя себе применения. О кандидате в депутаты Верховного Совета Карельской АССР Марии Афанасьевне Сидоровой здесь, как будто бы, совсем забыли. Ни одного лозунга, ни одной даже вырезки из газеты, говорящей о М. А. Сидоровой, нет. Да и самих газет на агитпункте нет. В агитпункте есть график дежурств, но нет регулярного дежурства.

Доверенное лицо Романенко, он же парторг, в агитпункте бывает только тогда, когда законит его какая-либо напасть. Что он думает делать в дальнейшем, как ведет и будет вести агитацию за кандидатов, как будут обеспечены избиратели в день выборов, пока об этом ничего не известно, хотя на последний день, — день голосования, по словам секретаря участковой избирательной комиссии тов. Карповой, намечается устройство волейбольной площадки, вечером 26 июня будет дан концерт силами драмкруж-

ка Доретрой, возможно будет играть гармонь, предполагается также буфет. Но все это пока предположения, а что будет, трудно сказать, потому что плана обслуживания избирателей не только четкого, проработанного во всех деталях, но даже и приблизительного нет.

Все эти факты говорят о том что люди, которым поручена почетная и ответственная работа — главные фигуры в подготовке к выборам, относятся несерьезно и безответственно к этой работе.

В оставшиеся дни доверенное лицо Романенко обязан широко развернуть агитацию за кандидатов, за 100 проц. явку избирателей в день выборов на участок, разъяснение непонятного из Положения о выборах и добиться того, чтобы каждый избиратель знал за кого он голосует.

Председателю сельсовета Лангуеву нужно установить строгий контроль над работой всех избирательных участков, чтобы своевременно заметить допущенные ошибки и устранить их.

Л. Гринев



## Германские планы захвата Чехословакии

Германские фашисты не перестают угрожать Чехословакии. Был такой момент, что казалось— вот-вот германские войска перейдут границу и нападут на чехословацкую землю. Этот момент совпал с началом выборов в местные самоуправления (22 мая), которые состоялись по всей Чехословакии.

Германские фашисты перебросили тогда свои войска к границе Чехословакии. В то же время Польша и Венгрия, которые идут на поволу у германских фашистов, тоже двинули войска к чехословацкой границе. Несмотря на такое вражеское окружение, несмотря на такую угрозу, чехословацкий народ не испугался. Правительство приняло ряд оборонных мер, мобилизовало два возраста, объявило военное положение в пограничной с Германией Судетской области, где гитлеровцы хотели устроить провокацию и вызвать мятеж.

Поскольку чехословацкое правительство повело себя так решительно и стало ясно, что чехословацкий народ без боя не сдастся, Франция заявила, что в случае германского нападения она придет на помощь Чехословакии.

Франция обязана прийти на помощь Чехословакии, так как она заключила с ней договор о взаимной помощи. Советский Союз тоже связан с Чехословакией договором о взаимной помощи. По этому договору Советский Союз дал следующее обязательство: если Германия нападет на Чехословакию и Франция придет Чехословакии на помощь, то и Советский Союз окажет нужную поддержку. Само собой разумеется, что Советский Союз не отказался от своих обязательств. Англия в свою очередь наемкнула Гитлеру, что она не сможет его поддержать, и если вспыхнет франко-германская война, то Англия будет на стороне Франции.

Гитлер отступил. Но это не значит, что он отказался от своих планов захвата Чехословакии. Он выжидает лишь более удобной обстановки, не прекращая все время подрывной, провокационной работы в Чехословакии.

Чехословакия недаром привлекает Гитлера. Это— страна с 15-миллионным населением, с хорошей промышленностью, особенно военной, с хорошим сель-

ским хозяйством. Сахар, картофель, хлеб, уголь, сталь, хорошие оружейные заводы— вот что разжигает аппетиты Гитлера. Но это не все. Через Чехословакию лежит путь в Румынию, которая богата нефтью, а оттуда— путь к Черному морю и в Турцию. А все эти страны германский фашизм хочет подчинить себе.

Германская угроза Чехословакии стала очень острой после захвата германскими фашистами Австрии. Почему? Да потому, что никто не помешал Гитлеру послать свои войска в Австрию, хотя Англия, Франция и Италия много раз давали обязательства, что не допустят завоевания Австрии. Гитлер обнаглел и решил, что он сможет проделать с Чехословакией то же самое, что и с Австрией.

Германские фашисты придумали и повод, чтобы поехать в Чехословакию. Дело в том, что в Чехословакии живет 3 с лишним миллиона немцев, они населяют Судетскую область, которая граничит с Германией. Есть в Судетах немецкая фашистская партия во главе с гитлеровским агентом Генлейном.

По указке Гитлера Генлейн предъявил чехословацкому правительству следующие требования: 1. Полная независимость Судетской области. 2. Подчинение Генлейну не только немцев, живущих в Судетской области, но и всех других немцев, живущих в Чехословакии. 3. Отказ Чехословакии от союзного договора с Францией и договора о взаимной помощи с СССР и полное подчинение внешней политики Чехословакии германскому фашизму.

При этом Генлейн грозил, что если его требования не будут выполнены, он объявит себя главарем Судетской области и откроет границу германским войскам. Чехословацкое правительство отклонило эти наглые требования.

Германские фашисты не решились прямо напасть на Чехословакию. Но это не значит, что они отказались от своих грабительских планов. Им не удалась попытка ударить в лоб, они будут пытаться найти обходной маневр, создать такие условия, чтобы вызвать в Чехословакии мятеж своих агентов.

Таковы планы и расчеты фашистских захватчиков. Поэтому чехословацкий народ должен быть сейчас особенно на-чеку.

Г. Нежданов.

## К военным действиям в Китае

Фото Сокофот (Прессфото).



На сн: Китайская молодежь на антияпонской демонстрации.

## ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В КИТАЕ

В Центральном Китае ожесточенные бои происходят в районе города Аньцзын столицы провинции Аньхуэй. Китайские войска выбили из города главные силы японских войск. Попытка японских войск снова завладеть городом окончилась неудачей. Японские войска отступают к востоку, оставляя большое количество военного снаряжения. В Северном Китае,

в районе города Чженчжоу японцы взорвав, дамбу на Хуанхэ, вызвали наводнение, чтобы терроризировать китайское население. 3500 деревень и городов находятся под водой.

Однако, наводнение сильно ухудшило положение японских войск. Наводнение продолжается и японская армия испытывает серьезные затруднения и потери ее увеличиваются. (ТАСС)

## На фронтах в Испании

### Фронт Леванта

На фронте Леванта в последние дни мятежники пытались вести наступление в направлении Теруэль-Сагунто. Наступление потерпело неудачу, когда мятежники перенесли удар в районе вдоль побережья. Получив огромное количество германского оружия, они прорвали фронт республиканских войск. Республиканцы отошли к Кастельону, где происходили яростные бои.

15 июня республиканские войска оставили Кастельон. В боях под Кастельоном мятежники потеряли 40 тысяч человек.

Республиканские войска проявили исключительный героизм, чтобы спасти несколько тысяч своих бойцов окруженных мятежниками к северу от Кастельона. Пробив брешь в расположении войск мятежников республиканские части помогли своим товарищам соединиться с республиканской армией.

В районе Кастельона продолжаются сильные бои. Республиканские войска взяли штурмом Вильреаль (к югу от Кастельона). Бои происходят также в окрестностях Альора (к северу — западу от Кастельона), где республиканцы энергично задерживают натиск врага.

(ТАСС)

## На славу нашей родины Письмо в редакцию

В текущем году 7 класс Чупинской неполной средней школы окончили 32 человека. Это лишний свидетельством о том, что только в нашей счастливой родине, в нашу сталинскую эпоху доступно получить образование детям рабочих и служащих в то время, как в прошлом, в царской России, образование получали только дети богачей.

У меня обучается 5 человек детей. Дочь моя сейчас направляется в лагерь. Двое старших окончили успешно седьмой класс.

В эти дни, в дни избирательной кампании, переживая величайший подъем советского патриотизма, я приношу благодарность нашему вождю тов. Сталину, давшему нашим детям счастливое детство. Как представитель родителей учащихся также приношу благодарность педагогическому составу Чупинской неполной средней школы, которые упорным трудом добились хороших результатов в деле обучения и воспитания наших детей, на пользу родины, понимая, что для нашей родины стоит и можно поработать не жалея сил.

Копотев С. И.

## ОТВЕТСТВЕННЫЙ РЕДАКТОР

А. С. Крупин.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

При Лоухском райисполкоме работает **ВЫЕЗДНАЯ БРИГАДА** спецмастерской Наркомместпрома Карельской АССР по **РЕМОНТУ ПИЩУЩИХ И СЧЕТНЫХ МАШИН.**

Спецмастерская, находящаяся в гор. Петрозаводске, Малая подгорная ул. д. 22 (во дворе) тел. № 9-87 принимает в капитальный ремонт и покупает пищевые и счетные машины всех систем и в любом состоянии.

Бригада.

Открыта временная весовая мастерская по ремонту весов и гирь, с 5 июня сроком на два месяца.

Торговые организации, имеющие весовые приборы, подлежащие клеймению, обязаны сдать их в весоремонтную мастерскую находящуюся в поселке Чупа-пристань не позднее 1 августа 1938 года, для проверки и клеймения.

Весовой мастер А. Соколов.

**Требуются** на постоянную работу рабочие: грузчики, забойщики, бурлящники, плотники, сортприводы и землекопы.

Обращаться Чупа пристань, рудник „Саялович“. Начальник рудника „Саямович“ А. Хорев.

**Лоухскому Сельпо требуется:** Зав. сельмагом и отделами и другие работники. Желательно из проживающих в Лоухах.

Предправления

Иванов

**Артели „Полярный горняк“ требуются:** квалифицированные мастера: портные, сапожники, парикмахеры.

Обращаться в контору правления ст. Лоухи, дом Михайлова.

Правление

Лоухская Райтипография Каргосиздат пос. Лоухи, Карельской АССР Райлит № 973 Тир. 1500, Заказ № 191